
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 19. Sitzung

Datum Montag, den 17.12.2007

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:05 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

ferner waren anwesend: 

Herr Schieche, Büro des Magistrates, zu TOP 2

Schriftführer: Thomas Hemmelmann

OV Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ortsbeirat beschlussfähig ist

Gegen die Tagesordnung gab es keine Einwendungen.
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 19.11.2007 

TOP 2
Auferlegung des Stadtbusverkehrs an die Wetzlarer Verkehrsbetriebe 
Aufhebung der Auferlegung bezüglich der Linie 19 

TOP 3
Termine 2008 

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates 

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen 

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 18. Sitzung am 19.11.2007 

Die Niederschrift der 18. Sitzung vom 19.11.2007 wurde genehmigt. 

TOP 2
Auferlegung des Stadtbusverkehrs an die Wetzlarer Verkehrsbetriebe 
Aufhebung der Auferlegung bezüglich der Linie 19 

Herr Schieche erläuterte kurz die wesentlichen Rahmenbedingungen zu dieser Vorlage.
Zum Fahrplanwechsel im Dezember 2008 wird der Verkehrsverbund Lahn-Dill (VLD) die
Linien  422  (Hohenahr-Blasbach-Busbahnhof)  und  41  (Hohenahr-Biebertal-Lahnau-
Naunheim-Busbahnhof) neu ausschreiben und in diesem Zusammenhang den Fahrplan
neu strukturieren. Im Rahmen dieser Neukonzeption bietet es sich an, auch die bislang
von den Wetzlarer Verkehrsbetrieben gefahrene Linie 19 einzubeziehen. Geplant ist eine
neue Linie von Hohenahr über Blasbach zum Busbahnhof, wobei die Anzahl der Fahrten,
gerade an Wochenenden, gegenüber dem derzeitigen Stand noch leicht zunehmen wird.  
 
Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   erfragte die zukünftige Qualität der Busse. Herr
Schieche  wies  daraufhin,  dass  tendenziell  die  Qualität  steige,  da  im  Rahmen  der
Ausschreibung vom VLD relativ neuwertige Fahrzeuge (Niederflurbusse) mit Klimaanlage
gefordert werden.
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Ortsbeiratsmitglied Stefan    T  i  e  g  s    erkundigte  sich  nach  einer  möglichen
Preiserhöhung. Herr Schieche wies auf die zentrale Preisgestaltung durch den RMV hin.
In  den  letzten  Jahren  seien  die  Tarife  zum  Fahrplanwechsel  jeweils  um  rund  3  %
angehoben worden. Durch den Wechsel des Verkehrsunternehmens ergebe sich jedoch
keine besondere Preiserhöhung.
 
Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    wollte  wissen,  ob  es  Auswirkungen  auf  die
Schülerbeförderung gäbe. Herr Schieche stellte klar, dass es weiterhin wie bisher einige
wenige Fahrten zur Gesamtschule Aßlar gäbe, ansonsten würden die Schüler von dem
Linienverkehr mitgenommen werden.
Weiter wollte Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   die Laufzeit der Konzession wissen. Diese
wurde mit 8 Jahren angegeben.

TOP 3
Termine 2008 

Ortsvorsteher   S c h a t z   übergibt eine Aufstellung der Termine der Ortsbeiratssitzungen
für  2008  (Anlage zum  Protokoll)  und  weist  insbesondere  noch  auf  den  »Parlamen-
tarischen« Sommerabend am 20.06.2008 hin. Er bittet die Mitglieder des Ortsbeirates um
zahlreiche Teilnahme. Änderungswünsche zum Terminplan können ggf. kurzfristig bespro-
chen werden.

TOP 4
Stellungnahmen des Magistrates 

Ortsvorsteher   S c h a t z   liest ein Schreiben des Ordnungsamtes zur Fragestellung
Straßenreinigung durch Privatpersonen - Kirchstraße 2 - vor. Dieses ist dem Protokoll als
Anlage beigefügt.
 
Weiterhin  liest  er  eine  Stellungnahme  zur  Problematik  Baumaßnahme  „Auf  der  Hell“
Geländeeinschnitt  vor   (Anlage zum  Protokoll).  Er  verweist  auf  den  stattgefundenen
Ortstermin.
 
Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   machte deutlich, dass er sich mit der durchgeführten
Planung  nicht  abfinden  kann.  Man  sollte  in  Zukunft  früher  und  besser  über
Planungsalternativen durch  die  Fachämter  informiert  werden.  Man hätte  dann bessere
Lösungen finden können,  insbesondere  wenn man die  Ortsbeiratsmitglieder  rechtzeitig
eingebunden hätte.
 
Ortsbeiratsmitglied   Z i p p   bemängelte, dass der Entscheidungsprozess für einen Laien
zu  schnell  abverlangt  wird  bzw.  schwierig  nachzuvollziehen  ist.  Man  benötigt  mehr
Informationen als nur einen Präsentationstermin im Ortsbeirat. In Zukunft  wird er Pläne
sehr  genau  prüfen.  Insgesamt  ist  für  ein  Laiengremium  der  Entscheidungsprozess  in
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technisch anspruchsvollen Fragestellungen schwierig.
 
Ortsvorsteher   S c h a t z   machte noch einmal deutlich, dass seiner Meinung nach die
Pläne  rechtzeitig  vorgelegen  hätten  und  man  genug  Möglichkeiten  hatte,  sich
einzubringen. 
 
Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   sagte dazu, dass er als Laie nicht erkennen konnte,
dass der Hang an der Landesstraße so extrem abgetragen werden muss.
 
Ortsbeiratsmitglied Stefan   T i e g s   äußerte die Befürchtung, dass durch die verbreiterte
Straßenführung die Geschwindigkeit der durchfahrenden Fahrzeuge zunehmen werde.
 
Nach kurzer,  abschließender Diskussion wurde der TOP beendet.

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen 

a) Mitteilungen:
 
Ortsvorsteher   S c h a t z   erinnerte an die bevorstehende Landtagswahl am 27.01.2008
und  fragte  bei  den  Mitgliedern  des  Ortsbeirates  nach,  wann  sie  Wahldienst  machen
wollen.
 
Vormittags: St. Tiegs, G. Schatz, G. Pfeiffer, M. Brandtner als Schriftführer
Nachmittags: H.-W. Schatz, M. Zipp, Th. Hemmelmann als Schriftführer
 
Er wies weiter daraufhin, dass der Brunnen bzw. das Gelände um den Brunnen neben der
Kirche neu gestaltet ist. In diesem Zusammenhang regte er an, das Gelände gegenüber 
- vor dem Anwesen Gutseel - ebenfalls von der Stadt mitgestalten zu lassen.
 
b) Anfragen:
 
Ortsbeiratsmitglied    Z  i  p  p    verwies  auf  einen  Wasserschaden  in  der  Garage des
Ortsvereins  auf  dem Gelände  des  ehemaligen  Dreschplatzes,  der  durch  ein  defektes
Fallrohr  entstanden  sei.  Das Fallrohr  sei  voll  Genist  gewesen.  Dadurch  habe  es  sich
vollgestaut  und  sei  abgerissen,  zumal  die  Halterung  nicht  ordnungsgemäß  angelegt
worden sei.  Der  Schaden  am Fallrohr  sollte  behoben  werden.  Das  Fallrohr  sollte  gut
befestigt und von oben durch ein Schutzgitter verschlossen werden (siehe auch  Anlage
Bilder).
 
Er gab zusätzlich den Hinweis, dass durch ein über die Straße Hainberg (Baustelle »Am
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Hainberg  30«)  liegendes  Baustromkabel  eine  Gefahrenquelle  entstanden  sei.  Wenn
dieses Kabel mit Schnee bedeckt ist, sei es für den Fahrer des Schneeräumfahrzeuges
nicht mehr zu erkennen. Ein entsprechender Hinweis an den Bauhof Nord wird veranlasst.
 
Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z   bedankte  sich bei  allen  Mitgliedern  für  die  erfolgreiche
Zusammenarbeit  und wünschte  ein frohes  Weihnachtsfest.  Er  schloss  die  Sitzung um
20:05 Uhr. 

Wetzlar-Blasbach, 19.12.2007 

Der Ortsvorsteher: Der Schriftführer: 
gez.   S c h a t z gez.   H e m m e l m a n n 
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